

我国9000万对夫妇符合全面两孩政策

60%年龄超35岁

新华社北京1月11日电（记者胡浩）国务院新闻办公室11日就实施全面两孩政策改革完善计划生育服务管理情况举办新闻发布会。国家卫生计生委计划生育基层指导司司长杨文庄在发布会上介绍，实施全面两孩政策后，我国高龄孕产妇家庭将明显增多，妇幼健康和优生优育服务任务更加艰巨，卫生计生部门要采取系列措施确保母婴健康安全。

杨文庄说，我国符合全面两孩政策的

夫妇有9000万对左右，60%是在35岁以上，50%是在40岁以上。政策实施以后，高龄孕产妇家庭明显增多，发生孕产期并发症、并发症以及出生缺陷的风险增大。

针对各地妇幼保健资源分布不均衡、优质资源相对紧张的情况，卫生计生委将采取多项措施确保母婴健康安全：一是要增加妇幼保健能力的供给，加强技术人员的培训；二是推进分级诊疗，引导孕产妇合理选择助产的服务机构；三是要加强孕产

妇的咨询指导，在基层要整合妇幼保健和计划生育技术服务的资源，加强对孕产妇的咨询指导，增强孕产妇的自我保健能力；四是完善危急重症孕产妇和新生儿的转诊、会诊网络和机制，确保急救通道的畅通。

杨文庄说，目前我国产科儿科人才紧缺是一个突出问题。在教育方面要加强产科、儿科学历教育的人才培养，在有条件的高校探索开设大学本科助产和儿科专业，

加强相关专业的招生培养。在住院医师规范化培训中也要加大儿科等紧缺专业的招生规模，进一步开展助产士、儿科医生的转岗培训，鼓励相关专业的医护人员在助产士、儿科方面进行继续医学教育。在职称评定、薪酬分配等方面都要加强对助产士、产科医生、儿科医生、护士等给予倾斜，改善在这些岗位工作的医护人员的待遇，增加这些岗位的吸引力。

图说中国

济南小学生成立“萌芽小交警中队”



1月11日，在济南市经五路小学，“萌芽交警中队”的“小交警”练习交警手势操。当日，在济南市市中区交警大队纬二路中队的帮助下，经五路小学的“萌芽小交警中队”正式成立，54名小队员将会走上街头开展交通实践和安全教育活动。同时，作为经五路小学交通安全实践基地的“少年安全学院”也正式投入使用，学院分为道路标识牌学习区、加油站、道路模拟区等7个区域，学生在这里可以直观、生动地学习交通知识，接受安全教育。

新华社发

广西环江民间艺人造出直径4.2米大铜鼓



1月10日，铜鼓铸造厂一位工人在清理铜鼓鼓面。

当日，由广西环江毛南族自治县上朝韦氏民间铜鼓铸造厂打造的一面直径4.2米、高2.6米、重达7吨的巨大铜鼓正式铸造成功。据了解，该铜鼓由广西非物质文化遗产“壮族铜鼓铸造技艺”代表性传承人韦启初、韦启参兄弟领衔设计制作，由20名工人耗时半年打造而成。

新华社发

我国首次摸清地理国情“家底”

新华社北京1月11日电（记者吴晶晶）我国首次全国地理国情普查任务已基本完成，完成了全覆盖、无缝隙、高精度的普查数据采集，建成国家级地理国情数据库，首次摸清了我国地理国情“家底”。目前普查已进入统计分析阶段，普查结果有望在今年向社会发布。

这是记者从11日召开的全国测绘地理信息工作会议上了解到的。这次普查一是查清了我国“山水林田湖”等地表自然资源要素基本情况，具体包括耕地、园地、林地、草地、湖泊、河流、水库（坑塘）、荒漠和裸露地表、冰川和常年积雪等的类别、位置、范围、面积等信息；二是查清了与人类活动相关的交通网络、居民地与设施、地理单元等人文地理要素基本情况，掌握其类别、位置、范围、长度、面积及空间分布情况。

全国地理国情普查2013年启动，5万余名普查人员参与，于2015年3月全面完

成了普查数据采集工作；2015年7月完成了标准时点统一核准，数据现势性达到2015年6月30日时点要求；2015年11月，全国普查数据全部录入数据库。此次普查获得的数据总量达到770TB，相当于7亿册50万字的图书。

国家测绘地理信息局局长库热西表示，此次普查坚持“边普查、边监测、边应用”，取得了京津冀一体化发展、三江源生态保护区管理、沿海滩涂变化、三峡地区地质环境变化、国家级新区建设变化等一批成果。

2016年，地理国情普查工作重心将转入统计分析和深化应用阶段，将开展国家级基本统计，编制完成普查公报、专报等；实现普查成果全面网络化共享；积极推进成果在国土空间布局、农业现代化建设、自然资源资产管理和保护、生态文明绩效评价考核等方面的应用。

甘肃今年将再补充近5000名幼儿园教师

新华社兰州1月11日电（记者肖正强）记者从甘肃省教育厅了解到，随着贫困地区幼儿园建设进度加快，甘肃今年计划再补充近5000名幼儿园教师。

甘肃省教育厅副厅长旦智塔介绍，今年甘肃将继续在58个集中连片特困县的1500人到2000人行政村、17个插花型贫困县行政村和革命老区贫困村加大幼儿园建设力度，进一步扩大贫困地区学前教育资源。对已建成的农村幼儿园按照每园10万元标准，配备安全、绿色、环保的保教设施和玩教具，并通过“特岗计划”、民生实事就业项目、事业单位招考、中小学教师转岗、巡回支教、社会招聘等形式补充招录幼儿园教师

4861名。同时，进一步扩大城市学前教育资源，有效缓解城市入园难、入园贵问题。

据了解，从2011年开始，甘肃省已连续实施两期学前教育三年行动计划，力争贫困地区农村学前三年入园率在2017年达到70%，2020年实现贫困村幼儿园全覆盖，并优先抓好革命老区、藏族聚居区贫困村幼儿园全覆盖。2015年全省共招录幼儿教师5846人，其中3520人为贫困县幼儿园“精准”招录；培训幼儿教师1.8万多人次，按照城市每生每年1400元和农村每生每年1200元的标准保障学前教育运转经费，还投入1700多万元，免除5.7万名建档立卡贫困户家庭幼儿的保教费。

沪指跌幅超5% 险守3000点

新华社北京1月11日电（记者赵晓辉许晟）继上周深幅下挫之后，沪深股市11日再度下跌。上证综指跌幅超过5%，创业板指数跌幅超过6%。

11日早盘，沪深两市大幅低开。沪指开盘后低位震荡，临近上午收盘跌幅扩大至3%，失守3100点整数关口。午后开盘，沪指延续低位震荡走势，并于收盘前跌幅再度扩大，最终收于3016.7点，全天跌幅5.33%。这一点位为近三个月来新低。

截至收盘，深证成指收于10212.46点，全天跌幅6.21%；创业板指数收于2106.36

点，全天下跌6.34%；中小板指数收于6745.32点，跌幅6.32%。

从盘面来看，两市不足百股飘红。按照万得分类，军工板块逼近跌停；纺织服装、计算机、电力设备等板块亦大幅下挫，跌幅超过8%；钢铁、煤炭、石油石化等板块的跌幅都超过5%。

统计显示，截至1月8日，沪市两融余额6427亿元，深市两融余额4563亿元，两市合计10990亿元。这一数字已经连续6日呈下降趋势，创下2015年11月13日以来的低点。